



# Совет Безопасности

Distr.  
GENERAL

S/1997/97  
31 January 1997  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

---

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ УГАНДЫ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 30 ЯНВАРЯ 1997 ГОДА НА ИМЯ  
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Настоящим имею честь препроводить Вам для сведения членов Совета Безопасности коммюнике Правительства Республики Уганда от 30 января 1997 года по поводу порочащих Уганду измышлений, распространяемых Заиром и различными международными средствами массовой информации. Буду признателен Вам за распространение текста настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

Матиас М. СЕМАКУЛА КИВАНУКА  
Постоянный представитель

## ПРИЛОЖЕНИЕ

### Коммюнике Правительства Уганды от 30 января 1997 года по поводу порочащих Уганду измышлений, распространяемых Заиром и различными международными средствами массовой информации

1. Правительство Республики Уганда хотело бы сослаться на ситуацию на востоке Заира и на раздающиеся в некоторых кругах Правительства Заира и международного сообщества обвинения в том, что к событиям на востоке Заира причастна Уганда.

2. Правительство Уганды хотело бы совершенно четко заявить Правительству Заира и международному сообществу, что эти утверждения являются ложными и безосновательными. События на востоке Заира – это внутренние проблемы, и Заиру следует решать их путем выявления первопричин вооруженного конфликта, а не сваливания вины на Уганду. Некоторые из этих причин связаны с нижеследующим:

а) после геноцида 1994 года в Руанде потерпевшие поражение руандийские солдаты и ополченцы- "интерахамве" расположились в лагерях вдоль заирско-руандийской границы со всем военным снаряжением, с которым они ушли из Руанды. По резолюции, которая принималась на каирской и тунисской встречах на высшем уровне по району Великих озер, состоявшихся, соответственно, 28-29 ноября 1995 года и 16-18 марта 1996 года, Президент Мобуту обязался разоружить эти группы и отвести их от общей границы в места, приемлемые по международному праву и конвенциям Организации Объединенных Наций. Этого так и не было сделано;

б) внутри Заира "интерахамве", экспортировавшие на восток Заира политику геноцида, были непосредственно причастны к политике казней и массовых расправ в Масиси и Ручуру в районе Увила;

с) в течение двух лет Заир продолжал укрывать у себя вооруженные элементы, которые наряду с вышеупомянутыми внутренними вылазками регулярно пересекали границу для нападений на Руанду, создавая постоянную угрозу международному миру и безопасности в регионе;

д) в результате принятия в 1981 году закона о лишении гражданских прав заирцев-баньямуленге, которые жили в Заире на протяжении 200 лет, среди баньямуленге в Заире стало зреть недовольство. Когда губернатор Северного Киву издал распоряжение об их высылке, это привело в итоге к взрыву;

е) внутренние диссидентские группы в Заире, которые существуют вот уже более 30 лет (примерами чему – сепаратистские распри при Лумумбе, деятельность группы Чомбе, групп Мулеле и т.д.), воспользовались нестабильной ситуацией на востоке Заира и взялись за оружие. Мы настоятельно призываем Правительство Заира и международное сообщество не упускать эти факты из виду.

3. Вскоре после недавнего мятежа в Заире угандинские диссиденты, которые проживали в Заире с полного ведома заирских властей, тоже воспользовались складывающейся ситуацией и вторглись из Заира на территорию Уганды. Народные силы обороны Уганды выполнили вверенную им Конституцией обязанность оборонять Уганду и вымели врага с угандинской территории.

4. Правительство Уганды признает неотъемлемые права всех народов в международно признанных территориальных границах, предусматриваемые в Хартии прав человека и народов

Организации африканского единства (ОАЕ) и других международных конвенциях, касающихся прав гражданства.

5. Уганда заявляет о своем подтверждении и уважении территориальной целостности Заира в соответствии с Хартией ОАЕ и Каирской декларацией 1964 года о территориальной целостности и нерушимости национальных границ, унаследованных при получении независимости, и призывает к невмешательству и прекращению вылазок на территорию других государств.

6. Заир выдвинул также против Уганды, Руанды и Бурунди обвинения в том, что они сорганизовали мятежных бандьюмуленге, которые изгнали с части восточных районов Заира должностных лиц центрального правительства, в результате чего вспыхнул нынешний кризис, угрожающий миру и безопасности в районе Великих озер. В той части, в какой это обвинение касается Уганды, оно лживо и уводит в сторону. Внешняя политика Уганды основывается на уважении суверенитета других стран. Мы соблюдаем в этом отношении Устав Организации Объединенных Наций и никогда не направляли никакие организации или племена на путь дестабилизации какой-либо соседней страны. Мы твердо верим в принцип добрососедства и по-прежнему настроены работать в тесном контакте со странами региона и остальным международным сообществом над поиском мирных путей и средств урегулирования проблем в регионе. Исходя именно из этого, Уганда вызвалась стать базой многонациональных сил, созданных Советом Безопасности по его резолюции 1080/1996 от 15 ноября 1996 года для содействия доставке гуманитарной помощи оказавшимся в беде беженцам на востоке Заира.

7. Президент Мусевени поддерживает регулярные контакты с Президентом Мобуту, изучая возможные варианты вклада Уганды в усилия, которые принесли бы стабильность. Мы не выступаем за распад Заира. В связи с этим мы хотели бы заверить международное сообщество в целом, что наши солдаты не имеют касательства к нынешней проблеме на востоке Заира. Мы твердо верим в региональное сотрудничество как путь к содействию миру и развитию и работаем в интересах такого сотрудничества. Резолюции найробийских региональных встреч на высшем уровне по востоку Заира принимались при нашем участии, и мы их придерживаемся. Совершенно невозможно, чтобы при всем этом Уганда была фактором, усугубляющим нестабильность и неспокойствие в регионе.

-----